

煤田林场

绷紧森林防火这根弦

本报讯(通讯员 张青君)进入春季防火期以来,乌尔旗汉森工公司煤田林场时刻绷紧森林防火这根弦,狠抓森林防火工作。

该林场分析研判存在的问题短板,精心安排部署森林防火工作,做到早行动、早安排、早落实;修订完善春季森林防火工作方案,防火期实行工作例会制度,完善工作措施,确保顺利打赢春防攻坚战;与辖区用火单位、农场、铁路居民区签订责任书、联保协议书,对公路沿线存在森林火灾隐患地段及时进行排查清理;重新调整领

导和护林员包片责任区,切实做到山有人管、林有人护、责有人担。

该林场加强野外用火管控,采取全天候巡查和值守措施,抓住关键环节,管住重点人群,在重要交通路段、卡站等处严防死守,严禁火种进山林,严查野外违规用火,将森林防火责任落实到山头;严格执行24小时值班、领导值班带班和火情报告制度,密切跟踪气象部门发布的预报信息,提前掌握火险态势;坚持把宣传作为森林防火工作的第一道防线,通过在场区张贴防火宣传标语、悬

挂彩旗,到卡站、居民家中、农牧点发放防火宣传单,将森林防火法律法规普及到家喻户晓。

该林场做好扑火机具、车辆的检修维护,加强应急物资储备,做到遇有火灾处置及时,科学指挥不打乱仗;完善扑火应急预案,落实扑火组织指挥、人员调配、后勤保障、扑火队伍常态化训练等各项扑火措施;开展防火队员扑火技能和紧急避险知识的训练和演习,确保有火情能快速反应,做到早发现、早处置、早扑灭,实现快速高效处置。



近日,阿河森工公司阿南林场加强森林防火宣传,制作森林防火宣传板报,营造“森林防火、人人有责”的浓厚氛围。

张源成 摄

大林公安局牙克石分局

强化队伍纪律作风建设

本报讯(通讯员 李辉)近期,内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局加强民警日常行为监督管理,强化队伍纪律作风建设。

该分局采取集中学习、个人自学、专题研讨等形式,围绕党的二十大精神、党规党纪、《公安机关

人民警察内务条令》等方面内容进行学习。

该分局通过走访、电话、视频的方式进行家访,邀请家属填写调查问卷,深入了解民警家庭情况。同时,组织民警签订《严禁违规饮酒承诺书》,经常性开展自我检查,增强自我管理。

该分局督察法制部门重点从考勤、警容风纪、服务态度、会风等细节问题入手,加大遵章守纪、内部管理、规范执法等工作的督察力度,及时发现队伍中存在的倾向性和苗头性问题,有针对性地加强思想教育,坚决杜绝各类违法违纪问题的发生。

野生药用植物资源

药用植物资源指那些植物体全部或部分器官组织或其分泌物,可直接入药或经提炼后可制成医药药物的植物资源总称。凡是具有特殊化学成分及生理作用的植物往往均可供作药用,大部分药用植物含有生物碱。其中,以双子叶植物药用种类最多,如豆科、菊科、毛茛科、伞形科、唇形科、龙胆科、桔梗科等;单子叶植物次之,如百合科、兰科等。据资料统计,林区已知野生药用植物 833 种,常见的野生药用植物有

200 多种,有些是全国著名的地道药材,如黄芪、黄芩、龙胆、防风、芍药、红柴胡(柴胡)、桔梗、短瓣金莲花、苦参等,如著名的黄芪,其根是著名补气药,其地上部分嫩茎可做茶,对抗衰老有一定疗效。如龙胆根可入药,具有清肝湿热、健胃之功效。民间及民族传统用药。如用蓍草治疗慢性阑尾炎有一定疗效,故俗称“阑尾草”;用狼毒大戟根部治疗病毒性肿瘤具有一定效果;鄂温克民间配方用龙胆科的尖叶假龙胆(归心

草)治疗心脏病有一定疗效;鄂温克民间配方用东北岩高兰(肝复灵)治疗肝病;用麻叶千里光(返魂草)全草治疗心脏病。此外林区内常见的药用植物还有关苍术、兴安升麻、白芷、五味子(北五味子)、轮叶贝母、手参(手掌参)、草蓍(不老草)、远志、秦艽(大叶龙胆)、北乌头(草乌头)、漏芦(祁州漏芦)等。林区野生药用植物按照用途分为十九大类二十四小类。

白芷



一、解表药
(一)发散风寒药
药材名:白芷
别名:兴安白芷、走马芹、大活、独活
鉴别特征:伞形科当归属多年生草本植物。高 100—200 厘米。直根四棱形,粗大,分枝,棕黄色,具香气。茎直立,上部分枝。基生叶与茎下叶具长柄;叶片三回羽状全裂,三角形或卵状三角形,长与宽近相等;一回羽片 3—4 对,具柄,卵状三角形;二回羽片 2—3 对,卵状披针形;最终裂片披针形或条状披针形,先端渐尖或锐尖,基部稍下延,边缘具不整齐的锯齿与白色软

骨质,叶脉隆起。顶生叶简化成膨大的叶鞘。复伞形花序;伞辐多数;无总苞片或具 1 椭圆形鞘状总苞;小总苞片条形或条状披针形,与花梗近等长;花白色。果实椭圆形。
生境:生于林下、林缘、溪边灌丛中。
分布:林区各地均有分布。
药用价值:根入药,具有解表散寒、祛风止痛、宣通鼻窍、燥湿止带、消肿排脓的功效,用于感冒头痛、眉棱骨痛、鼻塞流涕、鼻渊、鼻渊、牙痛、带下、疮疡肿痛等症。
采收加工:夏、秋季叶黄时采收,除去须根及泥沙,晒干或低温干燥。
(张重岭)

兴安植物“大观园”

坚定信心乘势而上 铆足干劲推动发展

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

党委书记(党总支书记)谈体会



观看警示教育视频

本报讯(通讯员 王福华 于兆宁)近日,金河森工公司金林林场党支部组织职工观看警示教育视频《警钟长鸣》,要求职工时刻做到严守纪律、严守规矩,坚决不踩底线、不越红线,推进党风廉政建设走深走实。

排查火险隐患

本报讯(通讯员 刘鸿宇)近日,莫尔道

嘎森工公司安格林林场对莫尔道嘎镇于白线、苍白线内输电线路隐患进行拉网式排查,重点对电力设施树木压挂、树头近线等火灾隐患进行清理,为春季森林防火工作打下坚实基础。

召开抵制家庭暴力座谈会

本报讯(通讯员 尹向南)近日,图里河林业宾馆组织女职工召开抵制家庭暴力座谈会,观看了妇女维权宣传片,增强了女职工法治意识,提高依法维权能力。

夯实防灭火工作基础

本报讯(通讯员 董宝峰)近日,绰尔森工公司森林经营管理处检修保养防火机具,更新给养储备,加强队伍应急演练,为做好森林防火工作奠定基础。

中华人民共和国保守国家秘密法

(1988年9月5日第七届全国人民代表大会常务委员会第三次会议通过 2010年4月29日第十一届全国人民代表大会常务委员会第十四次会议第一次修订 2024年2月27日第十四届全国人民代表大会常务委员会第八次会议第二次修订)

目录
第一章 总则
第二章 国家秘密的范围和等级
第三章 保密制度
第四章 监督管理
第五章 法律责任
第六章 附则

第一章 总则

第一条 为了保守国家秘密,维护国家安全和利益,保障改革开放和社会主义现代化建设事业的顺利进行,根据宪法,制定本法。
第二条 国家秘密是关系国家安全和

利益,依照法定程序确定,在一定时间内只限一定范围的人员知悉的事项。
第三条 坚持中国共产党对保守国家秘密(以下简称保密)工作的领导。中央保密工作领导小组领导全国保密工作,研究制定、指导实施国家保密工作战略和重大方针政策,统筹协调国家保密重大事项和重要工作,推进国家保密法治建设。
第四条 保密工作坚持总体国家安全观,遵循党管保密、依法管理,积极防范、突出重点、技管并重、创新发展的原则,既确保国家秘密安全,又便利信息资源合理利用。

法律、行政法规规定公开的事项,应当依法公开。
第五条 国家秘密受法律保护。一切国家机关和武装力量、各政党和各人民团体、企业事业组织和其他社会组织以及公民都有保密的义务。任何危害国家秘密安全的行为,都必须受到法律追究。
(未完待续)

普法宣传窗

新中国国防大事记

(接上期)

一九五五年

辽东半岛抗登陆作战演习

11月3日至14日,人民解放军在辽东半岛举行现代条件下抗登陆战役演习。演习由叶剑英担任总导演,计有陆军1个兵团、4个军、1个机械化师,空军2个军,海军旅顺基地和独立机械化师等18个师以上单位指挥机关,32个团,共4.8万余人、飞机262架、舰艇65艘、坦克和自行车1000余辆(门)参加。刘少奇、周恩来、邓小平、彭德怀、贺龙、陈毅、聂荣臻等观看演习,并检阅了演习部队。全军高中级干部809人随演习部队一起作业和参观见习。苏联、朝鲜、越南、蒙古等国派军事代表团观看演习。这是人民解放军第一次组织大规模演习,对于丰富部队现代条件下抗登陆作战知识,提高高级指挥员组织实施抗登陆战役的能力起了重要作用。
人民解放军武器装备基本实现制式化、现代化

12月,从新中国成立到1955年底,中国人民解放军利用进口和国产的武器装备共装备了陆军和

空军师186个,海军舰艇支队9个,除海军外,陆军、空军基本实现了武器装备的制式化、现代化。

一九五六年

国产新型火炮装备部队

1月,炮兵部队装备新型国产火炮,炮兵部队开始装备国产54式122毫米榴弹炮,该炮是依据苏联1933年式122毫米榴弹炮式样仿造而成。该型火炮的装备部队,标志我军的主要重型支援火炮从战场缴获、国外进口发展到国产阶段。

(未完待续)
(据全民国防教育网)

